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Libor Vondráček, šéf strany Svobodní, pro neČT24 potvrdil, že negativní hodnocení
konkurenceschopnosti a vedení České republiky zahraničními agenturami zhoršují její
investiční klima. Poukázal, že nevyvážené priority vlády vedou k propadu země v
mezinárodním měřítku a řekl, jak z toho ven.

Pane předsedo, přední podnikatelská škola IMD ve švýcarském městě Lausanne vydala
každoroční analýzu konkurenceschopnosti země, kde měří digitalizaci, efektivitu státní
správy a rozvoj moderní ekonomiky. Česká republika se v ní propadla o 11 pozic. O čem
podle Vás svědčí skutečnost, že si v zahraničí začínají všímat neúspěchů Fialovy vlády?

Libor Vondráček: Toto hodnocení zahraničních institucí jen potvrzuje, co by si měli uvědomit i naši
vládní politici. Účast ve vládě není jen o prosazování „módních“ témat a o morálním pozérství na
sítích, to s prosperitou země a zájmy občanů nemá nic společného. Fialova vláda nepochopila, že
základním úkolem české vlády není zalíbit se zahraničním elitám, ale zachovat suverenitu naší země
a zajistit v naší zemi stabilní prostředí, abychom mohli žít, pracovat a tvořit hodnoty.

Premiér Fiala a jeho kabinet se místo toho věnují záležitostem, které odvádějí pozornost od domácí
ekonomické politiky a zanedbávají skutečné potřeby lidí. Když premiér nějaké země prohlásí, že
ekonomická kondice jeho země není věc, které by se primárně věnoval, na to jsou tu jiní, je to jasný
důkaz toho, že je vysílání signálů disciplína, na kterou si snadno troufne i ten, kdo nemá o základních
ekonomických zákonech žádné ponětí.

Svobodní přitom opakovaně nabízejí vládě konkrétní ekonomický plán vypracovaný uznávanou
ekonomkou Markétou Šichtařovou. Tento plán staví na snižování státní byrokracie a na efektivním
využití prostředků, což by mohlo vrátit naši zemi na cestu k prosperitě a důvěryhodnosti i v očích
zahraničních investorů.

Domníváte se, že nízké hodnocení premiéra ze strany mezinárodních analytiků může
ovlivnit vnímání České republiky v zahraničí a snížit její investiční atraktivitu?

Ano, samozřejmě. Když se venku dívají na to, jak premiér Fiala řeší, nebo spíš neřeší naši
ekonomiku, nevypadá to dobře. V zahraničí vidí hlavně výsledky i to, že vláda se věnuje všemu
možnému – jen ne klesající konkurenceschopnosti našich podnikatelů vlivem uměle zdražených
energií a stálé více regulací, které se navíc neustále mění. Zahraniční investoři chtějí stabilní
prostředí, kde se podnikání nehážou klacky pod nohy, nikoliv vládu, která je zmatená a ztrácí čas s
věcmi, které nemají dopad na život lidí. Fialova vláda tím ale škodí nejen podnikatelům, ale celé zemi
a všem, co tu pracují a snaží se vybudovat něco smysluplného. Je to vláda prázdných slov, která
zapomíná, že tady není kvůli tomu, aby nás „chránila před dezinformacemi“ a kvůli podobným
nesmyslům, ale kvůli lidem a jejich budoucnosti.

Je možné, že se absenci úspěchů své vlády snaží premiér maskovat pomocí externích
okolností?



To je přesně ono. Vláda pořád něco svádí na válku, pandemii nebo „externí faktory“. Ale tohle na lidi
už přestává fungovat. Vláda má čelit úkolům, které má teď a tady na stole a které trápí občany, ne
hledat výmluvy. Česká republika potřebuje ve vládě někoho, kdo hledá způsoby, jak něco udělat lze,
a ne důvody, proč něco nelze.

Fialova vláda ještě navíc velmi často lže. Je sice pravda, že zadlužování a inflaci rozjel Babiš, i to, že
schválil Green Deal, ale tato vláda v tom vesele pokračovala a byla v tom bruselštější než Brusel,
protože třeba za našeho euro-předsednictví se emisní povolenky ještě rozšířily o vytápění
domácností. Podobně sama tato vláda schválila v červnu 2022 zákaz aut na benzín a naftu.
Výmluvám, že už to teď kvůli Babišovi nejde změnit, už ani bývalí voliči vlády nevěří. Kdyby opravdu
Fiala a spol. pracovali pro lidi, jak tvrdí, už bychom viděli změny i v této oblasti. Realita je ovšem
taková, že tahle vláda je zcela mimo. Buď absolutně nenaslouchá lidem, nebaví se s nimi a nezná ani
jejich trápení, takže je nemůže řešit, anebo je zcela neschopná a řešit je neumí.

Jak tuto situaci vnímáte na pozadí řečí premiéra o plnění programových cílů a „úspěších“
vlády?

Premiérova slova o „úspěších“ jeho kabinetu jsou v přímém rozporu s každodenní realitou lidí v této
zemi. Občané pociťují rostoucí ekonomickou zátěž na základní potřeby jako energie, nájem a jídlo,
zatímco ekonomika neroste a nemohou tak růst ani platy. Životní úroveň lidem s průměrnými příjmy
klesla. A to i kvůli tomu, že musí platit vyšší daně a z toho, co si vydělají v práci, jim po zdanění
zbyde v průměru méně než 39 %. Vláda upřednostňuje vedlejší agendu, řeší podružnosti jako
poplatky ČT, korespondenční volbu, zelenou ideologii, diplomatické války, svoje platy, zhoršení
pracovního práva apod.

Svobodní ví, že kdyby kabinet opravdu chtěl zajistit prosperitu a stabilitu, vzal by vážně nabídku naší
ekonomky Markéty Šichtařové. Její plán se zaměřuje na snížení daňové a byrokratické zátěže, což by
znamenalo výraznou úlevu pro naše občany. Kdybychom už na začátku roku 2022 provedli takové
reformy, které tehdy navrhovali Svobodní, mohli jsme mít dnes nastartovanou ekonomiku podobně
jako Polsko, protože právě tam jsme hledali inspiraci. Čas a vývoj ekonomiky v ČR ve srovnání s
Polskem nám za dva roky dávají za pravdu. Současná vláda se ovšem svojí „Windfall tax“ i dalšími
ekonomicky negramotnými kroky inspiruje spíše u Jany „Venezuely“ Maláčové a pokračuje tím v
devastaci veřejných financí, kterou započala už vláda minulá v níž tato dáma čtyři roky seděla.

Děkujeme za rozhovor!
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